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РЕЦЕНЗІЇ,  ОГЛЯДИ, АНОНСИ

У статті розкрито особливості, методичну значущість та змістовність підручника 
«Алгебра, 8» авторського колективу: О. І. Глобін, О. І. Буковська, Д. В. Васильєва, І. А. Сільве-
строва; обґрунтовано доцільність його використання на уроках алгебри; наведено конкретні при-
клади задач, що сприяють встановленню міжпредметних зв’язків. 

Ключові слова: інноваційні засоби навчання; підручник алгебри; аксіологічний по-
тенціал підручника з алгебри; міжпредметні зв’язки в підручнику з алгебри; білінгвальний 
підручник з алгебри.

В Інституті педагогіки НАПН України розроблено інноваційні методики і навчально-мето-
дичне забезпечення навчання математики сучасних учнів у контексті реалізації компетентнісного, 
діяльнісного, розвивального, особистісного та аксіологічного підходів. На цій основі співробітни-
ками відділу та вчителями (авторський колектив: 
О. І. Глобін, О. І. Буковська, Д. В. Васильєва, 
І. А. Сільвестрова) розроблено підручник «Алге-
бра, 8», який отримав гриф Міністерства освіти і 
науки України (рис. 1).

Пропонований підручник буде цікавим і 
корисним для всіх учителів математики, а осо-
бливо для учнів і вчителів шкіл, ліцеїв і гімназій 
з поглибленим вивченням англійської мови, гу-
манітарної спрямованості, креативного розвит-
ку, усіх тих, хто прагне продуктивного розвитку, 
культурного творення і діалогу з культурою і 
соціумом.

Метою статті є висвітлення особливос-
тей, методичної значущості та оригінальності 
підручника «Алгебра, 8» авторського колекти-
ву: О. І. Глобін, О. І. Буковська, Д. В. Васильєва, 
І. А. Сільвестрова; обґрунтування переваг його 
використання у навчальному процесі.

Підручник містить усі теми, визначені 
програмою для загальноосвітніх навчальних за-
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кладів. Також додатково висвітле-
но тему «Множини», що сприяло 
розкриттю сутності понять, перед-
бачених навчальною програмою. 
Підручник містить 6 основних 
розділів (Степінь із цілим показни-
ком. Раціональні вирази. Множини 
та операції над ними. Квадратні 
корені та дійсні числа. Квадратні 
рівняння. Раціональні рівняння як 
математичні моделі прикладних за-
дач) і вступного (Повторення і сис-
тематизація навчального матеріалу 
за курс алгебри 7-го класу). Вступ-
ний розділ допомагає організувати 
вчителю навчання в перші тижні 
навчального року, а учням актуалі-
зувати знання, отримані в 7 класі. 

На початку кожного розділу 
подано цитату відомого математи-
ка, його фотографію чи портрет і 
короткі відомості про нього, окрім 
того, у таблиці наведено основні 
поняття розділу двома мовами і по-
дано приклади до них (рис. 2).

До кожного розділу подано 
«Орієнтовні завдання до тематич-
ної контрольної роботи», «Тестові 
завдання на повторення», а також 
історичний матеріал. 

Теоретичний матеріал пода-
но доступно, використовуються схеми і алгоритми, розглянуто багато розв’язаних прикладів, що 
надалі зустрінуться учням. Авторами розглядаються різні способи виконання одного і того самого 
прийому обчислення чи розв’язування задачі, що забезпечує варіативність вибору учнем методів та 
способів розв’язання завдань відповідно до власного рівня навчальних можливостей. 

Кожен параграф, крім традиційних теоретичного матеріалу і задач, містить такі рубрики: 
Ключові слова, Узагальнюйте міркуючи, Світ навколо нас; Мисліть творчо, логічно, системно; Ма-
тематика без кордонів; Дізнайся більше.

Варто зазначити, що автори в рубриках «Дізнайся більше» приділили значну увагу розв’я-
зуванню рівнянь з параметрами.

Система задач у підручнику різноманітна і добре диференційована. Всі завдання поділені 
на три рівні складності, що забезпечує реалізацію особистісного, діяльнісного та розвивального 
підходів. Реалізацію компетентнісного та аксіологічного (ціннісного) підходів забезпечують:  

·	 прикладні задачі; 
·	 задачі українознавчого характеру;
·	 задачі, що стимулюють проектну діяльність учнів;
·	 задачі, що сприяють формуванню в учнів загальнолюдських, громадянських, патріо-

тичних, сімейних та особистісних цінностей;
·	 творчі завдання;
·	 завдання з логічним навантаженням;
·	 задачі англійською мовою.
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Значну увагу у підручнику приділено мотивації, міжпредметним зв’язкам, практичній спря-
мованості курсу алгебри. Розширення міжпредметних зв’язків відбувається за рахунок включення 
задач з різних галузей знань: фізики, біології, хімії тощо. 
Наприклад.

177. (Математика, хімія і фізика). У резервуарі міститься вуглекислий газ ма-
сою 5,5 г. Визначте число молекул СО2, що знаходяться в резервуарі. Чому дорівнює 
маса однієї молекули?

178. (Математика і екологія). Визначте площу акваторії моря, у якій могла б 
прогодуватися зграя чайок загальною масою 500 кг (40 % сухої речовини) у ланцюзі 
живлення: фітопланктон → риба → чайка. Продуктивність фітопланктону – 500 г/
м2сухої маси.

179. (Математика і біологія). Використовуючи правило екологічної піраміди, 
визначте площу (у м2) відповідного біогеоценозу, на якій може прогодуватися лев ма-
сою 150 кг (ланцюг живлення: трав’янисті рослини → парнокопитні → лев). Біомаса 
рослинності савани становить 750 г/м2.

Цікаво для учнів реалізовані міжпредметні зв’язки з англійською мовою. Основні тер-
міни, які будуть вивчатися в розділі, наведено двома мовами (українською та англійською), 
що розширює лексику учнів. У рубриці «Математика без кордонів» подано задачі, сформу-
льовані англійською мовою (рис. 3).

Задачний зміст підручни-
ка сприяє формуванню в учнів 
почуття патріотизму. У рубриці 
«Світ навколо нас» містяться за-
дачі українознавчого характеру, 
а також такі, які вмотивовувати-
муть та дозволятимуть побачити, 
як математика допомагає учням у 
повсякденному житті.

Діяльнісний підхід у під-
ручнику реалізовано через систе-
му завдань, що спонукають до 
активної діяльності кожного учня 
на уроці, а також стимулюють до 
проектної діяльності вдома.

Підручник сприяє форму-
ванню в учнів, окрім предметної, 
також ключових компетентно-
стей (уміння вчитися, спілку-
ватися державною, рідною та 
іноземною мовами, соціальної, 
гендерної, громадянської, загаль-
нокультурної, підприємницької, 
загальнозбережувальної)

У комплекті до підручни-
ка є дидактичні матеріали «Са-
мостійні та контрольні роботи», 
які містять календарне плану-
вання, самостійні роботи в двох 
варіантах, контрольні роботи в 
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чотирьох варіантах (четвертий варіант є аналогом третього, але поданий англійською мо-
вою), а також відповіді до всіх самостійних і контрольних робіт, що є надзвичайно зручно 
для вчителя. 

Висновки. Підручник «Алгебра, 8» відповідає принципам науковості та доступності, 
містить креативні ідеї, а також сприяє впровадженню в навчальних закладах компетентніс-
ного, діяльнісного та аксіологічного підходів. Підручник позитивно характеризується учите-
лями і заслуговує на подальше його широке використання. Рекомендуємо вчителям впрова-
джувати його в навчальний процес, використовувати в позакласній роботі для зацікавлення 
учнів предметом.
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Модягина Н. В.
ИННОВАЦИОННЫЕ СРЕДСТВА ОБУЧЕНИЯ МАТЕМАТИКЕ

В статье раскрыты особенности, методическая значимость и содержательность учеб-
ника «Алгебра, 8» авторского коллектива А. И. Глобин, О. И. Буковская, Д. В. Васильева, 
И. А. Сильвестрова; обоснована целесообразность его использования на уроках алгебры; 
приведены конкретные примеры задач, способствующих реализации межпредметных свя-
зей.

Ключевые слова: инновационные средства обучения; учебник алгебры; аксиологиче-
ский потенциал учебника; межпредметные связи в учебнике.

Modyagina N.
INNOVATIVE FACILITIES OF MATHEMATICS EDUCATION

Features, methodical meaning fullness and richness of text books content («Algebra, 8» 
authorial collective: O. Hlobin, О. Bukovskaya, D. Vasylieva, I. Silvestrova) is exposed in the 
article; expediency of it’s use on the algebra lessons is reasonable; examples of this textbooks tasks 
are made. 

Keywords: innovative facilities of education; algebra textbook; axiological potential of a 
textbook; inter subject connections in a textbook.
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